SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES (II)

Enoncés
Enoncés des exercices
| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
r+3y+22=0
20 —y+32=0
Résoudre le systeme (S) Y
3r—>Hy+42=0
x4+ 1Ty +42=0
| EXERCICE 2| [Indication ] [Correction |
2r+y—z+t=1
3r —2y+ 22 -3t =2
Résoudre le systeme (S) Y
Sr+y—z+4+2t=-1
20 —y+2—-3t=4
| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |
r+y+z+t+u="7
3r+2y+z+t—3u=-2
Résoudre le systeme (S) i
y+ 22 + 2t + 6u = 23
or+4y+ 3243t —u=12
| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |
T+3y—22+5t—Tu=3
T+ 2 92 + 4t — 6u = —1
Résoudre le systeme (S v
2x—y+7z—3t+5u:2
rT—y—2t+3u=2
| EXERCICE 5 | [Indication ] [Correction |
20 —by+32+1t=5
3r—Ty+3z2—1t=-1
Résoudre le systeme (S) Y
or — 9y + 62+ 2t = =7
dr —6y+ 32+t =-8
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SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES (II)

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

La solution générale de () est la droite vectorielle engendrée par (11,1, 7).

| INDICATION POUR L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]

Le systeme (S) ne possede aucune solution.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

La solution générale de () est définie par :
(2,9, 2, t,u) = (—16,23,0,0,0) + 2(1, —2,1,0,0) + £(1, —2,0,1,0) + u(5, —6,0,0, 1).

C’est un sous-espace affine de dimension 3.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4| [Retour & I'énoncé

Le systeme (S) ne possede aucune solution.

| INDICATION POUR L’'EXERCICE 5| [Retour & 'énoncé |

L’unique solution du systéme est (x,y, z,t) = (=10, =7, —5,5).
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SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES (II)

Corrigés

Corrigés des exercices

’CORRIGE DE L'EXERCICE 1\ [Retour & 'énoncé |

On procede par opérations élémentaires sur les lignes du systeme :

r+3y+22=0 o r+3y+22=0

2 —y+32=0 Lo « 2L; — Lo Ty+z2=0 r=1ly
3r—by+42=0 Lg« 3L; —1Ls 2(Ty+2)=0 {z:—7y
r+1Ty+42=0 Ly« Li—1Ly 2(Ty+2)=0

La solution générale de (S) s’écrit donc (z,y,z) = y(11,1,=7), avec y € K.

C’est la droite vectorielle engendrée par (11,1, —7) (la matrice du systéme est de rang 2.)

CORRIGE DE L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]
On applique L3y < L3s + L; + Ly et Ly « Ly + 2Ly, puis Ly « 2Ly — Ly.

2r4+y—z+1t=1 2r4+y—z+4+t=1 2 +y—z+t=1
3v—2y+2z—-3t=2 Tr—t=4 10z =3

= -~
or+y—z+2t=-1 10x =2 10x =2
20 —y+z2—3t=4 dor —2t =5 dr — 2t =5

On constate que le systeme (S) ne possede aucune solution.

’CORRIGE DE L'EXERCICE 3\ [Retour a I'énoncé |

On procede par opérations élémentaires sur les lignes du systeme :

r+yt+z+t+u="7 r+y+zt+ttu=7
L2 — 3L1—L2

r+2y+z+t—3u= -2 y+2z4+2t+6u=23
Ly « 5L — 1y

Y+ 2242t + 6u =23 o Y+ 2242t + 6u =23
Sr+4y+32+3t —u =12 y+2z+4+2t+6u=23

(5)

Ce dernier systeme se réduit a ses deux premieres équations. Ainsi :
() = {x+y+z+t+u:7 o {x—z—t—5u:—16
y+ 224 2t + 6u = 23 Y+ 22+ 20+ 6u =23
La solution générale de () s’écrit donc :
(x,y,z,t,u) = (=16 + z+t+ bu,23 — 2z — 2t — 6u, 2,t,u)
= (~16,23,0,0,0) + 2(1,~2,1,0,0) + (1, —2,0, 1,0) + u(5, —6,0,0, 1)
On obtient ainsi un espace affine de dimension 3 :
— Passant par le point A = (—16,23,0,0,0) (une solution particuliere du systeme.)
— De direction I'espace engendré par e, = (1, —-2,1,0,0),e2 = (1,-2,0,1,0), 3 = (5, —6,0,0, 1).

Ces vecteurs forment une base du noyau de la matrice du systeme (matrice de rang 2.)
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SYSTEMES D’EQUATIONS LINEAIRES (II)

Corrigés
’CORRIGE DE L'EXERCICE 4\ [Retour a I'énoncé |
On procede par opérations élémentaires sur les lignes du systeme :
T+3y—22+5t—Tu=3 & T+3y—22+5t—Tu=3
T4+2y—92+4t —6u=—-1 Ly « L; —Ls y+7z+t—u=4
20 —y+T7z—3t+5u =2 Ly « 2L — L3 Ty—11z24+ 13t — 19u =4
xr—y—2t+3u=2 Ly < In—Ly dy —2z+ 7t —10u =1
T+3y—22+5t—Tu=3
) ) ) . y+7z+t—u=4
Si on applique Ly < 2L, — L3, on aboutit au systeme
y+7z+t—u=-2
4y — 22+ 7t —10u =1
Les lignes Ly et Lz de ce nouveau systeme sont manifestement incompatibles.
Conclusion : I'ensemble des solutions du systeme (S) est vide.
CORRIGE DE L’EXERCICE 5\ [Retour a I'énoncé]
L Ls — 2L r+y=—17 xr=—10
Les opérations 3 " donnent Y donc
L4<—L4—L1 2x—y:—13 y:—7
3z+t=-10 = -5
On obtient alors - donc { °
3z—t=-20 =
L’unique solution du systéme est donc (z,y, z,t) = (=10, =7, —5,5).
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